

# 运城市交通运输局

运交综运函〔2024〕195号

## 运城市交通运输局 关于做好《城市公共交通条例》宣贯工作的通知

各县（市、区）交通运输局，市交通运输综合行政执法队、市运输事业发展中心，市公共交通公司、市城际通巴士公交有限公司：

为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，进一步推动城市公共交通高质量发展，提升城市公共交通服务水平，更好满足公众基本出行需求，国家修订发布了《城市公共交通条例》（国令第793号，以下简称《条例》），将于2024年12月1日起正式实施。根据文件要求，要切实做好贯彻实施工作，现就有关事项通知如下。

### 一、扎实开展《条例》的宣贯解读

《条例》立足我国城市公共交通行业发展实际，坚持城市公共交通公益属性，进一步明确了城市公共交通优先发展战略，重点围绕城市公共交通发展中的突出问题，提出了城市公共交通发展基本制度。各单位要高度重视，以城市公共交通行业管理部门和企业相关人员为重点，组织开展学习宣传活动，确保

相关人员正确理解、全面掌握条例内容；要充分运用传统媒体、新媒体、户外屏等各类媒介，广泛开展《条例》学习宣传，营造良好社会氛围。

## 二、广泛推动部门的沟通协调

《条例》共六章，除总则、法律责任和附则外，还包括发展保障、运营服务、安全管理等制度性规定，覆盖了城市公共交通发展的重要领域。各地交通运输主管部门应在当地人民政府的统一领导下，会同相关部门建立健全城市公共交通优先发展协作机制，加强统筹协调，推动形成各司其职、密切配合、齐抓共管的城市公共交通发展合力。

## 三、持续抓好《条例》的贯彻落实

《条例》的出台为城市公共交通行业的改革创新、转型升级带来了新机遇，各单位要以《条例》为根基和总抓手，坚持系统思维，从规划、建设、运营层面统筹谋划城市公共交通优先发展，认真研究制定可操作、能落地、见实效的工作举措，推动形成发展合力，保障城市公共交通可持续发展。

条例及解读请至交通运输部网站下载。

运城市交通运输局

2024年11月18日

(此件公开发布)